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अनुभाग 1

1. सतय कथन को ‘स’ एिं असतय कथन को ‘ग’ से चिन्हत कीनभये :-

a. समकोण के स्मिु िाली रिभा सबसे बड़ी रिभा कहलाती है।

b. यदि ककसी त्रिभ मे पथागोरस गिण पयियत होता है तो उस त्रिभ

का समकोण होना आिशयक नहीं है।

2. सही उततर का ियन कीनभये:-

a. समकोण त्रिभ मे, कण् पर बना िग,्

a) पाि पर बने िोनो िग् का योग के बराबर

b) एक रिभा के िग् के बराबर

c) पाि पर बने िोनो आयतो के बराबर

d) एक रिभा के आयत के बराबर

b. त्रिभ की सबसे बड़ी रिभा होती है,

a)आधार

b) लमब

c) कण्

d) मान्यका

3. ररयत सथानो की पूरत ् कीनभये:-

a. ककसी समकोण त्रिभ मे नभन िो रिभाओं मे समकोण पयियत होता है उसे

____________कहते है।
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3b. ___________गिण यह रननशित करने मे सहायता करता है कक यया दिया गया त्रिभ

___________________ है।

4. नीिे िी गयी ताललका मे x हल कीनभये।

आकृति X जाि कीजिये

a)

1)

b)

2)

c)

3

d)

4)

e)

5)

अनुभाग 2

5. ABC एक त्रिभ है। नभसका C समकोण है। यदि AB=25 सेमी और AC=7सेमी तो BC जात

कीनभये।

6. एक आयत की लंबाई 40 सेमी है और उसका एक विकण् 41सेमी है। इसका पररमाप जात

कीनभये।



त्रिभ और उनके गिण
उपविषय: समकोण त्रिभ तथा पाइथागोरस गिण

यूबीएसई - 7 -गतणत: त्रिभ और उनके गिण - 6 पृष संखयय:3

7. एक समितिरिभ् के विकण् 16 सेमी और 30 सेमी है। पररमाप जात कीनभये।

8. एक पेड़ रूलम से 55सेमी की ऊँिाई से टूट भाता है और उसका ऊपरी लसरा रूलम को उसके

आधार से 12मीटर की िरूी पर छूता है। पेड़ की पूरी ऊँिाई जात कीनभये।

अनुभाग 3

9. िीिार के सहारे ‘a’ िरूी पर दटकी एक 30 मीटर लंबी एक सीढ़ी रूलम से 24 मीटर ऊँिाई पर

नसथत खुड़की तक पहिँि भाती है।िीिार से सीढ़ी के पैर की िरूी ‘a' जात कीनभये।
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10. ‘ककसी आयात मे विकण् पर बने िग् का के्ेल उसकी लंबाई तथा िौड़ाई पर बने िग् के

के्ेल के योग के बराबर होता है’– यह बौधायन का पमेय है। इसकी पाइथागोरस गिण से तिलना

कीनभये और सपपट कीनभये यदि दिया गया पमेय सतय है।


